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1.  Современные семьи не умеют планировать свой бюджет, вследствие чего он постоянно истощается. Некоторые даже и не задумываются об этом, однако это серьезная проблема, которую необходимо решать, рассказывая людям, как планировать, формировать и контролировать их финансовый план. Различный уровень доходов определяет также разницу в расходах. Богатый человек всегда тратит денег больше, чем бедный, что можно объяснить феноменом престижного потребления. Однако даже у людей с примерно одинаковым уровнем доходов и структурой расходов финансовое положение отличается: у одного всегда деньги имеются, а другому их катастрофически не хватает. В целях достаточного обеспечения денежными средствами малообеспеченных семей Российским законодательством был введен материнский капитал. С 1 января 2014 года размер материнского капитала составляет 429 408,5 рублей.

 Но действительно ли он помогает семьям или, наоборот, оказывает отрицательное воздействие, привлекая к себе все больше аферистов, попробуем в этом разобраться.
2. Семейный бюджет – это финансовый план, роспись доходов и расходов семьи за определенный период времени (месяц, год и т.д.). Поэтому, чтобы правильно вести бюджет, следует составить финансовый план, который позволяет прогнозировать доходы и расходы на определенное время, отслеживать их фактическое выполнение.
 Формирование – процесс создания, составления семейного бюджета. Структура семейного бюджета включает доходную и расходную части. Доходы – денежные, натуральные поступления и льготы, получаемые семьей от какого-либо рода деятельности. Расходы – денежные затраты семьи.
Когда доходы и расходы равны, то бюджет называют сбалансированным. Если расходы превышают доходы, то бюджет называют дефицитным. Если же наоборот, денег получено больше, чем потрачено, то бюджет называют профицитным.
Бюджет кировчан профицитный, т.к. доходы больше расходов. Номинальные доходы кировчан растут, а реальные, например, в 2013г. снижаются.
Номинальные и реальные доходы и доля расходов семьи постоянно изменяются. Поэтому очень важно правильно использовать доходы и рационально планировать расходы.

Планирование – это вид деятельности, связанный с постановкой целей (задач) и действий в будущем. Важную роль играет планирование расходов семьи, которое помогает более эффективно и экономно использовать доход. Однако в каждой семье планирование расходов происходит по-разному. Традиционно выделяют три типа семейного бюджета: совместный, совместно-раздельный (долевое участие) и раздельный. Каждый из них имеет свои плюсы и минусы, и только сами члены семьи могут выбрать, какой вариант им больше подходит. Мне больше подходит совместный, т.к. я не смогу внести свою долю дохода в общий бюджет.
Контроль – это процесс, обеспечивающий достижение целей организации семейного бюджета. Контроль за семейным бюджетом можно вести через специальные программы X-Cash «Семейный бюджет», «Home Station 1.2. Бухгалтерия для дома» или AceMoney Lite.» www.mirsovetov.ru сайт полезных советов и статей «Мир советов». Например, X-Cash Семейный бюджет 2.1 – это программа для ведения домашней бухгалтерии. X-Cash Семейный бюджет 2.1 позволяет вести учет операций со средствами, в том числе и средствами в иных валютах, и проводить анализ затрат и поступлений по периодам.

3. Семейный бюджет кировчан
Анализируя данные можно отметить, что доходы населения в Кировской области за 2011-2013гг.постоянно увеличиваются. В частности, в 2011г. они составили 14695,4 руб., а в 2013г. -17451,0 руб. Однако, если сравнить их с российскими показателями, то доходы в Кировской области не очень велики.

Что касается расходов, то они тоже растут, в частности в 2011г. расходы составляли  13525,5 руб. в месяц на 1 человека, а в 2013г. –16937 руб. в месяц на человека.
Анкета

Была составлена анкета «Ваш семейный бюджет» и проведен опрос среди 70 человек разного возраста (см. приложение 3). Вот какие выводы я сделала: большинство респондентов (74%) имеют правильное представление о понятии семейного бюджета; по ранжированию расходов нет ярко выраженных предпочтений, все расходы примерно важны для населения. Что касается доходов, то заработная плата является самым распространенным источником доходов и составляет 100%. На социальные выплаты: пенсии, пособия, стипендии приходится 43% ответов. Примерно по 20% опрошенных получают доходы в форме доходов от имущества, прибыль и проценты по банковским вкладам.

Таким образом, ведение собственного бюджета сложное дело, но очень важное, так как позволяет понять, куда тратятся деньги, можно учесть все потребности и сопоставить их с точки зрения важности, научиться откладывать часть доходов на будущее.  Далее рассмотрим некоторые аспекты получения и использования материнского капитала.
4. Есть ли аналоги материнскому капиталу в других странах? Выплата единовременного пособия по рождению ребенка предусмотрена практически во всех странах. Например, В Финляндии детское пособие составляет €1200 в год для семьи с одним ребенком, €2526 — с двумя, €4098 — с тремя и €5916 — с четырьмя детьми. На каждого последующего ребенка ежемесячно выплачивается €2064. В Британии, еженедельное пособие на ребенка составляет €14. 
И все же что такое материнский капитал? Материнский (семейный) капитал — форма государственной поддержки российских семей, воспитывающих детей. Осуществляется с 2007 года при рождении (усыновлении) второго (третьего или последующего ребёнка в период с 1 января 2007 года по 31 декабря 2016 года.
В соответствии с действующим законодательством, право на получение материнского капитала имеют:
· женщина, имеющая гражданство РФ, родившая (усыновившая) второго или последующих детей начиная с 1 января 2007 года;

· мужчина, имеющий гражданство РФ, являющийся единственным усыновителем второго или последующих детей, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2007 года;

· отец (усыновитель) ребёнка независимо от наличия гражданства РФ в случае прекращения права на дополнительные меры государственной поддержки женщины, родившей (усыновившей) детей, вследствие, например, смерти, лишения родительских прав в отношении ребёнка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на получение материнского капитала, совершения в отношении ребёнка (детей) умышленного преступления;

· несовершеннолетний ребёнок (дети в равных долях) или учащийся по очной форме обучения ребёнок до достижения им 23-летнего возраста, при прекращении права на дополнительные меры государственной поддержки отца (усыновителя) или женщины, являющейся единственным родителем (усыновителем).

Для получения материнского капитала вам необходимо предоставить в Пенсионный фонд следующий пакет документов:

· Заявление на получение сертификата;

· Паспорт заявителя;

· Страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;

· Свидетельство о рождении всех детей;

· Для усыновленных детей — решение суда об их усыновлении;

· В случае если один из родителей не гражданин России, то потребуется документ, подтверждающий Российское гражданство у ребенка (проставляется паспортно-визовыми службами).

Для того чтобы получить материнский капитал, нужно собрать полный список документов, которые после следует отнести в отделение Пенсионного фонда.

Согласно закону в Пенсионный фонд сдается копия документов, а оригиналы находятся на руках у матери. В том случае, если все документы в порядке, спустя месяц мать получает сертификат. В том случае, если у мамы нет возможности лично приехать в Пенсионный фонд и забрать сертификат, он может быть выслан ей по почте.
Материнский капитал может быть потрачен только на следующие цели:

· получение образования ребёнком;

· улучшение жилищных условий;

· формирование накопительной части трудовой пенсии (посредством инвестирования через негосударственный пенсионный фонд, Внешэкономбанк, управляющую компанию).
Но хотелось бы сказать, что его не хватит на покупку 2-комнатной квартиры, т.к. она стоит свыше 2 млн.руб., хватит только чтобы сделать первоначальный взнос. На обучение его тоже мало, вот только позволяет он достаточно увеличить пенсию.

Кроме того, если обратиться к анкете, то 43% опрошенных считают, что материнский капитал значительно влияет на доходы семей. Однако в сумме отрицательных ответов, т.е. незначительное влияние и вообще не влияет, составляет 57%, следовательно, люди сомневаются в значительном влиянии материнского капитала на семейный бюджет. 

В основном люди не видят пользы от материнского капитала. Среди ответивших положительно об использовании материнского капитала, были в основном ответы о расходах на улучшение жилищных условий (16 человек), а остальные 8 потратят его на получение образования ребенком.
Что касается численности населения, то после введения материнского капитала динамика стала улучшаться, а затем перешла отрицательный барьер, т.е. численность населения начала увеличиваться, но незначительно: 0,1-0,2%. Следовательно, материнский капитал существенно не повлиял на прирост численности населения. 
5. Как же обстоит дело с материнским капиталом в Кировской области?

Кировские власти официально заявили о введении на территории субъекта РФ дополнительной выплаты семьям, в которых после 1 июля 2012 по 31 декабря 2014 года будет рожден третий и последующий ребенок, либо будет усыновлен.

 За родившегося или усыновленного третьего ребенка семья получит 75 тыс. рублей. В случае рождения либо усыновления 4 ребенка – 125 000 рублей. Пятый ребенок в семье даст право на получение 200 000 рублей. По состоянию на март 2013 г. выдано 38 223 сертификатов. Проведя анализ доходов и сопоставляя с данными материнский капитал, можно сделать вывод, что каждой семьи региональный материнский капитал – это незначительное вложение в семейный бюджет. Материнский капитал растет с каждым годом, но не оказывает существенное влияние на семейный бюджет и существенную помощь семьям.
6. Материнский капитал как средство получения денег привлекает к себе аферистов. В Кировской области есть два примера нарушения получения материнского капитала.

В первом случае в Кировской области осуждена женщина, которая обманным путём получила государственный сертификат на материнский капитал(она умышленно скрыла информацию о том, что по решению суда лишена родительских прав в отношении двух старших детей, внеся в заявление ложные сведения об отсутствии таких обстоятельств.)

Во втором случае ранее судимая за нанесение побоев одному своему ребенку и за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей в отношении двух других, многодетная мать смогла оформить документы на получение материнского капитала.
Данные факты показывают, что даже в таком провинциальном городке как Киров есть нарушители, использующие материнский капитал незаконно. Поэтому нужно делать строже надсмотр за теми лицами, кто выдает материнский капитал и более подробно узнавать о том, кому он выдается. Данные факты свидетельствуют о недоработке проекта.

Государство контролирует целевое использование средств материнского капитала и в текущем году продолжит активно противодействовать тем, кто хочет нажиться на «материнских» деньгах. Владельцам сертификатов напоминают, что в случае вашего согласия принять участие в предлагаемых схемах нецелевого использования средств материнского капитала они идут на совершение противоправного акта и признаются соучастником преступления.
7. Предложения по материнскому капиталу

Так как материнский капитал (МК) основной целью ставит улучшение демографических показателей, а пока он не повлиял значительно на них, то можно предложить:

1. Выплачивать МК не при рождении  второго и последующих, а уже первого ребенка. Ведь если семья находится в бедственном положении, ей гораздо труднее решиться на первого, чем на последующих детей. Самые большие расходы связаны с появлением именно первого ребенка: покупка кроватки, коляски, одежды, игрушек. Большая часть этих вещей перейдет последующим детям. 

2. При рождении двойни и более, выплачивать МК на каждого ребенка. В законе сказано, что получатель МК не ребенок, а мать. Но воспитание двойни гораздо сложнее, мать сильнее устает, выше вероятность возникновение заболеваний, да и средств тратится вдвое больше.

3. Выплачивать МК не один раз только за второго ребенка, но и каждый раз при рождении последующих детей.

Использовать  МК нужно так, чтобы он позволил увеличить текущие расходы, например:

4. Порекомендовать родителям оплачивать из средств МК содержание детей старше 1,5 лет в частных детских садах, имеющих лицензию (те же расходы на образование). Тем самым решается проблема нехватки муниципальных детских садов, мать может раньше выйти на работу, а не ждать, когда ребенку исполнится 3 года  и он получит место в д/с. 

5. Если родители планируют оплачивать высшее образование из средств МК, то целесообразно пока направить их на повышение накопительной пенсии мамы, а потом, когда ребенок поступит в вуз, использовать на обучение. Тем более, что накопительная часть пенсионных накоплений ежегодно индексируется с учетом инфляции. «Годовая средневзвешенная доходность обязательной накопительной части пенсии в ВЭБе («Внешэкономбанке») составляет 6,7%, в управляющих компаниях – 6,9%». Это сопоставимо с доходностью вкладов в Сбербанк. Однако предстоящие реформы пенсионной системы могут накопительную часть пенсии вообще отменить. 

6. Ввести в закон разрешение оплачивать МК обучение родителей, которые потом смогут найти боле оплачиваемую работу и  заработать себе большую пенсию, чем ждать пенсионного возраста и уже тогда использовать МК.

7. Ввести в закон разрешить оплачивать дорогостоящее лечение матери или детей из средств МК.
В России за период действия закона было:

·  выдано свыше 4 700 000 сертификатов на материнский капитал;

· распорядилось им полностью более 1 927 000 человек;

·  в основном, материнский капитал направляется на улучшение жилищных условий семьи;

· из числа распорядившихся материнским капиталом 0,09% направили его на увеличение будущей пенсии матери ребенка;

· 4,78% использовали его полностью или частично на образование детей. 

8. Вывод

В повышении доходов семей должно быть заинтересовано государство, так как это приведет к пополнению доходной части государственного бюджета и граждане смогут покупать больше товаров и услуг, производимых национальной экономикой.

Для каждой семьи ведение бюджета является необходимым условием для учета текущих доходов и планирования расходов, так как позволяет жить не только сегодняшним днём, но и задумываться о благосостоянии в будущем. Эксперты рекомендуют 10% от своих доходов откладывать в качестве сбережений с целью формирования резервного фонда. 

Материнский капитал повышает доходы семей, но вместе с тем несет иногда негативные последствия. В частности различные правонарушения при получении материнского капитала, деятельность аферистов приводят к уголовной ответственности и дополнительным «головным болям». С моей точки зрения он должен подлежать дальнейшей разработке. 

Эти средства не приносят семье большой материальной выгоды, так как предоставляются в безналичном виде (сертификат). Это «спасибо» от государства.

Материнский капитал существенно не повлиял и на прирост численности населения. 

