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Финансовая сказка о Пластиковой  Карте

Давным-давно в денежном царстве-государстве в пятидесятые годы прошлого века жили-были царицы   Купюра и Монета.

И было у них много помощников, которые помогали людям покупать продукты и разные вещи. Но не всегда они успевали оказаться рядом с людьми в нужное время и в нужном количестве. 
Решили царицы создать себе особую дочку –  Пластиковую Карту. Чтобы люди могли покупать дорогие вещи, не имея при себе много денег. 
Царицы купили для дочки много-много красивых «платьев». В огромном «гардеробе» хранятся платья-рисунки с животным и растительным миром, достопримечательностями городов России и стран мира, с олимпийской символикой и др.

На лице пластиковой карты нарисован её номер и срок жизни. На спинку нанесена магнитная полоска, на которой записаны количество купюр и монет, чьи они и где хранятся, а также секретный код  CVC, чтобы можно было по ней и в Интернете рассчитываться.  
А чтобы людям было удобно пользоваться картой, Купюра и Монета призвали себе в помощники  Терминалы, Банкоматы и платежные системы.
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Терминалы – такие маленькие машинки, которые принимают информацию с магнитной полосы карты и позволяют людям платить за покупки.

Банкоматы – это большие машины, которые помогают людям получать с карты  купюры и монеты при условии, что правильно набран секретный ключ – ПИН-код.
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Платежные системы – Master Card, Visa, American Express - это дорожки, с помощью которых в терминал, банкомат, интернет попадает информация с магнитной полосы.
В наше время  у цариц Купюры и Монеты, кроме старшей дочки - пластиковой кредитной карты, появились еще средняя дочка - дебетовая карта  – для получения зарплаты, две младшие: подарочная карта  – для подарка близкому человеку, и транспортная карта  – для проезда в автобусе.
 Так и живут все вместе Монета, Купюра и их дочки Пластиковые Карты в волшебном мире финансов, помогая людям.
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