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Сочинение на тему «Этот волшебный мир финансов»
Ашихмин Михаил Алексеевич- 7 лет
Берегите деньги,

Деньги берегите.

И бюджет Вашей семьи

В тайне сохраните!

Пусть весною, с травкою

В дом он Ваш приходит.

И зимой со снегом

Никогда не сходит!
Вахрушева София Вячеславовна – 7 лет
     Бюджет нашей семьи состоит из заработной платы моих родителей. Мой папа работает в аварийной службе. Он помогает людям устранять различные поломки по ремонту газового оборудования. Моя мама работает кассиром. Заработная плата у них небольшая. 

     Основную часть семейного бюджета мы тратим на коммунальные услуги: электроэнергию, газ, свет, отопление, водоснабжение, канализацию, телефон, детский сад.  Помимо этого часть денег тратиться на проезд и учебу моей сестры. Остальные денежки уходят на продукты питания и одежду.  А ещё мне хочется часть нашего семенного бюджета потратить на игрушки и одежду для  детей  инвалидов. Если бы мы выиграли  миллион рублей, то это сделать можно было проще. Скоро праздник, и в нашем Доме культуры будет проходить акция «Дари добро», и я надеюсь, что моя мечта осуществится!
     Деньги не просто берутся в банкомате, их необходимо заработать, а количество их совсем небольшое. Хочется, чтобы у всех всё было, и никто ни в чем не нуждался!!

Шабалины Евгений Алексеевич и Альберт Алексеевич  - 7 лет
     Если бы мы выиграли  миллион  рублей, то сначала бы потратили деньги на свое обещание: подарить любимому садику новые окна. Ведь нянечка каждый раз расстраивается, утепляя их. Очень уж они старые. Половину 1.000000 мы потратили бы туда. 

     Наша мама боится ездить на нашей старой машине, т.к. та может сломаться в дороге. А мы любим путешествовать!  Я бы с братом подарил ей новую авто. Лучше нашу – российскую, т.к. мы любим свою страну! 

     А ещё у нас в семье четверо детей. И нам очень тесно бывает спать – мы хотели бы купить нашему брату  и сестре такую чудо-мебель. 

     Вроде бы все для других,  но и нам самим будет приятно!

