О результатах контрольной деятельности за 2021 год

1. Основание. Методы.
Внутренний муниципальный финансовый контроль в течение 2021 года осуществлялся в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации:

· от 27.02.2020 №208 «Об утверждении Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Планирование проверок, ревизий и обследований»;

· от 23.07.2020 №1095 «Об утверждении Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансово контроля «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований»;

· от 17.08.2020 №1235 «Об утверждении Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов»;

· от 16.09.2020 №1478 «Об утверждении Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности».
Для осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в 2021 году был использован метод – проверка.

2. Объекты контроля и темы.
Для осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в 2021 году были использованы методы проверка.
В соответствии с планом контрольной деятельности в 2021 году в 9 муниципальных учреждениях были проведены контрольные мероприятия, из них: 
в  3 –  по теме «Проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения (государственного органа, органа местного самоуправления) и их отражения в бюджетном учете и отчетности» (МУ администрация Селинского сельского поселения, МУ администрация Чернушского сельского поселения, МУ администрация Вихаревского сельского поселения); 
в 2 – по теме «Проверка использования средств, субсидии местным бюджетам из областного бюджета  на реализацию мер, направленных на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации, в муниципальных образовательных организациях (Кильмезское РУО, МКОУ ООШ д.Большой Порек Кильмезского района Кировской области); 
в 3 – по теме «Проверка осуществления расходов бюджета публично-правового образования на реализацию мероприятий государственной (муниципальной) программы (подпрограммы, целевой программы) (МКОУ ООШ д.Паска Кильмезского района Кировской области, МКОУ ООШ д.Четай Кильмезского района Кировской области);
в 1 – по теме «Проверка осуществления расходов, выделенных на реализацию муниципальной программы «Социальное развитие и поддержка населения Кильмезского район6а на 2019-2025 годы» (Администрация Кильмезского района).
3. Выявленные нарушения. Принятые меры.
В ходе проведенных контрольных процедур удалось выявить следующее:
Общий объем суммовых нарушений составил 59034,20 руб. (нарушения при исполнении бюджета по расходам 59034,20 руб.)
Общий объем не суммовых нарушений составил 0 единиц.
О фактах выявленных нарушений каждое муниципальное учреждение получило Представление. В течение установленного срока в письменной форме были предоставлены комментарии. Нарушения, исправление которых было возможно, ликвидированы: 
1. Нарушения при исполнении бюджета по расходам (в частности, нарушения, связанные с оплатой труда (59034,20 руб.). Суммы, излишне выплаченные,  удержаны – 2526,15 руб. недоплаты выплачены – 56508,05 руб. 

По итогам контрольных мероприятий для предотвращения нарушений с Учреждениями проведена учебно-консультационная работа. 
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